

# 冲绳1.9万美军近半搬出日本

## 将转移布置至关岛、夏威夷、澳大利亚的美军基地

据新华社电 日本和美国27日公布驻日美军搬迁方案。常驻冲绳1.9万美军中将近一半兵力将转移至位于关岛、夏威夷、澳大利亚的美军基地。新方案原则性坚持普天间基地原有搬迁方案,同时不排除日后再谈的可能。

日美外交部门27日联合发布声明,公布方案细则。具体内容包括,常驻冲绳美军中9000名士兵及其家属将转移部署至日本以外地区,包括关岛、澳大利亚和夏威夷。

其中,4000人将转移至关岛。共同社报道,高机动性的美国海军陆战队陆空特遣队将分散移至关岛、澳大利亚和夏威夷等多处基地。联合声明说,美军在考虑亚洲太平洋地区的地缘、行动和政治需要后作出这一调整决定。

声明发布晚于预期一天,但赶在日本首相野田佳彦访美以前。野田定于本月30日访问华盛顿,安全议题位列议程之首。声明没有公布移驻时间表,只是说,得“等待关岛等地的基础设施建设妥当”。

这份声明没有就位于冲绳岛宜野湾市人口密集区的普天间基地搬迁方案作明确更新。按日本官员的解读,普天间基地原有搬迁方案依旧有效,但仍可协商。

普天间基地搬迁方案是冲绳驻军搬迁计划中最重要且最具争议的内容,搁置多年,这座空军基地的噪音污染引发当地民众和地方政府多次抗议,甚至在日本政坛引发攻讦。

日本和美国2010年5月底公布方案,计划县内搬迁普天间基地,从宜野湾市迁至名护市边野古海岸。但这一方案同样因环境污染等担忧遭冲绳县政府和民众抵制。

但日本媒体报道,日本防卫相田中直纪和外相玄叶光一郎表现不同见解。田中坚持“边野古方案是唯一有效的解决方式,不考虑,也不可能有什么其他方案”;而玄叶则表示,不否认与美方讨论把基地搬迁至边野古以外地区的可能。

### 罗最短命政府 仅执政两个多月

据新华社电 罗马尼亚反对党联盟对新政府提出的首个不信任案27日获议会通过。执政两个多月的温古雷亚努联合政府从而成为罗历史上最短命的政府。

投票结果公布后,伯塞斯库总统邀请议会各政党领袖就新政府组阁事宜进行磋商。温古雷亚努政府2月9日宣誓就职,接替因紧缩措施引发社会不满而集体辞职的博克政府。

### 出售“不洁鸡肉卷” 肯德基被判赔巨款

据新华社电 澳大利亚一家法庭一周前裁定快餐连锁店肯德基提供不洁食品,导致一名顾客患病的事实成立,27日下令肯德基向原告支付800万澳元(约合830万美元)赔偿并承担全部诉讼费用。

原告莫妮卡·萨曼2005年10月在悉尼一家肯德基门店食用鸡肉卷后患上沙门氏菌脑病,症状包括大脑认知、行动、语言能力严重损伤,最终四肢痉挛性瘫痪。萨曼当年只有7岁,至今未愈。萨曼的代理律师说,萨曼家人当时在食用肯德基食品后同样出现不适症状,但没有患上这种严重因食物中毒引起的严重血液型脑病。

### iPad作用有限 幼儿不宜过早接触

据新华社电 随着iPad应用软件越来越多,一些家长乐于把iPad当作幼儿“保姆”甚至早教工具。这种现象引发争论。一些心理学家和家长认为,iPad作用有限,不应让孩子过早进入虚拟世界。

在使用iPad、智能手机等电子产品的问题上,心理学家并不赞同家长们的做法,认为至少孩子2岁前不宜接触。

### 新闻分析

#### 美军提高 在亚太机动能力

美日联合声明规定,美军将分三个步骤把冲绳岛中南部5处美军设施及区域的控制权移交日方。其中,部分区域的控制权甚至可能在美军移驻前移交日方。

日本外务省官员说,美方估计,搬迁至关岛的费用大约86亿美元,少于双方在2006年协议中计算的102.7亿美元,但日方需承担的费用仍与2009年双方协定的28亿美元持平,算上通货膨胀因素后大约31亿美元。

另外,日本需承担美军在关岛、美属北马里亚纳群岛等地部分设施的建设费用,因为按计划,自卫队与美军将在这些地区维持共同训练项目。

这份协议由双方外长和防长在东京时间26日晚共同签署。美国国防部长莱昂·帕内塔当晚评价:“日本不仅是我们的紧密盟友,也是紧密朋友,我期盼深化这种友谊、加强合作,共同迎接地区安全挑战。”

一些分析师认为,美日达成这一协议的背后,是美国想腾出手更加自由地在其他驻点部署更多的海军陆战队,以提高在亚太地区的机动能力;而在日本一方,则可以减轻基地纠葛触动冲绳民众而引发的政治压力。 据新华社



26日,在伊斯兰堡,本·拉丹家人乘坐的汽车出发前往机场。 新华/法新

## 本·拉丹家人被驱逐到沙特

据新华社电 巴基斯坦政府26日午夜驱逐“基地”组织前一号人物本·拉丹的多名家人,目标国家为沙特阿拉伯。27日凌晨,搭载本·拉丹家人的特殊航班起飞。

一辆白色的小型巴士26日午夜停在本·拉丹家人位于巴基斯坦首都伊斯兰堡的住所外,准备接他们去机场。巴基斯坦内政部在一份

声明中说,政府“依据法院命令,通过(本·拉丹)14名家庭成员的驱逐令”,包括3名妻子和11名孩子,他们将乘坐包机前往沙特。

巴基斯坦内政部在声明中说,本·拉丹家人遭“软禁”期间安全、健康,“他们会被驱逐至他们自己选择的国家——沙特阿拉伯”。

本·拉丹3名妻子中,两名来自沙特,一名来自也门。她们原定于17日服刑期满后遭驱逐,但因故推迟。巴当地媒体报道,沙特官员前往巴基斯坦接收遭驱逐人员。另外,本·拉丹也门籍妻子阿迈勒·艾哈迈德·阿卜杜勒-法塔赫·萨达抵达沙特后,将带着孩子返回也门。

4月27日上证综指 开盘2402.43 最高2406.43 最低2393.87 收盘2396.32 下跌6.38点 成交649.90亿 沪股(500000-800520) [Table with multiple columns of stock market data including stock codes, names, and prices]

下转4版(从第10版起) 本版文字 仅供参考 图片制作 仅供参考 个股数据 仅供参考 来源于 山东神光明星Level-2